

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 104. szám — 1940 május 9 csütörtök — Ára: 12 fillér

Kormányrendelettel felemelték a forgalmi és fogyasztási adókat, valamint a dohánygyártmányok eladási árát

4 százalékos lesz a forgalmiadó, a dohánygyártmányok ára átlag 25 százalékkal emelkedik — „Az az áldozat, melyet e rendeletekkel a kormány a nemzettől kér, a hazáért hozott áldozat” — mondják illetékes helyen

Budapest, május 8. (MTI) A hivatalos lap csütörtök reggeli száma több kormány- és pénzügyminiszteri rendelet közül, amelyek a közvetett adók jelentékeny részének felemelése iránt intézkednek.

Eszerint az általános forgalmiadó kulcsa 3 százalékról 4 százalékra emelkedik és ugyanilyen arányban emelkednek az adóváltások kulcsai is. Az értékpapír forgalmiadó és fényüzési forgalmiadó kulcsa pedig ezt némileg meghaladó mértékben nem emelkedik a liszt forgalmi adó, a hús (zsír) és a cukor forgalmiadója.

A fogyasztási adók közül az ásványolaj termékek, a sör, a villanylámpák, a szivarkapapír, szivarkahüvely, valamint az ecetsav adója, illetve kincstári részesedése emelkedik különböző mértékben. A fogyasztási adók közül nem emelkedik a cukor, a margarin és az étolaj, valamint az élesztő kincstári részesedése. Az ásványolaj termékek kincstári részesedéseiről intézkedő rendelet a mezőgazdaság által használt adómentes ásványolaj termékeket is megterheli az emelésnek megfelelő mértékben kincstári részesedéssel.

A fogyasztás, a felhasználás módját tekintve, különböző mértékben emelkedik a szesz-egyedárusági eladási árak.

A dohánygyártmányok eladási árának emelése is különböző mérvű és általában 25 százalékra tehető. Ezzel kapcsolatosan intézkedés történik a dohányfogyasztási és engedélyilleték felmelése iránt, a dohánypótló szerek gyártásának és árusításának az egyedáruság körébe vonása iránt.

Az ország újjáépítése és szélesebb értelemben vett nemzetvédelem mindég több és több feladatot ró az államháztartásra és ezek megvalósítása halasztást nem tűr. Megvalósításuk érdekében elő kell teremteni az anyagi eszközöket is, ami kétféleképpen történhetik: vagy kölcsönök útján, amikor a terhek részben a későbbi generációkra hárulnak át, vagy pedig adóztatással. Ez a megfontolás vezette a törvényhozást is, amikor az újjáépítés és a nemzetvédelem megkezdését jelentő milliárdos beruházási program fedezéséről gondoskodott a legelső sorban a vagyont terhelte meg a beruházási hozzájárulással, amely progresszívvebben elmegy egészen a vagyonszüles százalékaig. Ezután következett a társulati adóról szóló törvény, amely a részvénytársaságokra, majd az egyes adóról szóló törvény, amely a komolyabb magánjövödelmekre ró jelentős terheket, most pedig — a többi ál-

lamokhoz hasonlóan, de azokat hosszú idő után követve — a fogyasztási és forgalmi adó emelésére kerül sor. Ezek közül az adóemelések közül a társulati adó és az egyes adó emelésétől várható többlet a költségvetési hiányt hivatott csökkenteni, esetleg

kiküszöbölni, míg a beruházási hozzájárulás, valamint a fogyasztási és forgalmi adó emelése a kisélesztett nemzeti beruházási program fedezetét szolgál.

Az az áldozat, amelyet a rendeletekkel a kormány a nemzettől kér a ha-

záért hozott áldozat, amely alól senki sem vonhatja ki magát. Az emelés mértéke tekintetében különböző szempontok voltak irányadók, nevezetesen termelési szempontok, a nyersanyag gazdálkodás szempontjai és végül, de nem utolsósorban szociális szempontok is. Azt, hogy az új adó emelések-ből mit és mennyit kell viselni a gyárosnak, a kereskedőnek, mit és mennyit a fogyasztónak, azt már a kormánybiztos fogja az árak gondos felülvizsgálásával megállapítani. Az adótehernek az közvetett adók emeléséből származó növekedése, a munkás és kispolgári rétegek magánháztartásában a kiadások 1 százalékát nem haladja túl és a fogyasztóközönség széles rétege az új pénzügyi intézkedéseket azzal a meggyőződéssel fogadhatja, hogy a kormány továbbra sem engedí semmilyen címen sem az árak olyan arányú megváltozását, amely a megélhetés alapját támadná meg.

Hollandia felkészült minden eshetőségre

Az angol alsóházban 281 szavazattal 200 ellenében kapott bizalmat a Chamberlain kormány — Csökkent a nyugtalanság a délkelet-európai és a földközítengeri helyzetben

Napokon keresztül visszhangzott a világ a Balkánon és a Földközítengeren beállott háborús veszélyről. Most a film visszafelé pereg. Minden irányból kedvezőbbben kezdik megítélni a helyzetet. Vegyük sorba a jelentéseket.

Belgrádból jelenti a Havasügynökség: Bár a külföldi sajtóban és a rádióban állandóan nyugtalanító hírek kerülnek felszínre Délkelet-Európával kapcsolatban, a jugoszláv közvélemény és sajtó figyelemreméltó hidegvérrel tesz tanúságot. Meg vannak győződve Jugoszláviában, hogy sem Németországnak, sem a szövetségeseinek nem érdekük a háborút a Balkánra kiterjeszteniük.

A római Informatione del Giorno szerdai számában a következőket írja: A nemzetközi közvélemény figyelme már néhány nap óta a Földközítenger felé fordult. A figyelemnek ezt az eltérítést a brit kormány intézkedései hozták. Nyugtalanság nyilvánult meg Jugoszláviában is és ez kifejezésre jutott egyes mértékadó román lapok hasábjain is. Olaszország állítólagos terveitől fogva a dunai és balkáni hatalmak irányában elfoglalt, megcáfolják mindezeket a híreszteléseket.

A bukaresti Timpul „Béke a Balkánon” c. vezércikkében alaptalannak nyilvánítja a legutóbbi napokban lábra kapott híreszteléseket a Balkánon készülő bizonyos támadó akciókról. A közelmúltban hozott dunai rendőri intézkedések bebizonyították, hogy Románia és a többi balkáni ország saját körzetében teljes eréllyel védi a békét. A Balkánországoknak eltökélt szándékuk, hogy a békés célok elérését nyugtalanban tovább folytatják.

A hágai Nieuwe Rotterdamse Courant és Federland e. lapok buda-

pesti tudósítói Magyarország külpolitikai magatartásáról közölt cikkük szerint Magyarországon szkeptikusan ítélik meg a szövetségeseknek azokat a törekvéseit, amelyek a gazdasági túlsúly megszerzésére irányulnak a Balkánon. A norvégiai események és Ribbentrop beszéde mély benyomást tettek Magyarországon viszonylagos nem mutat változást. Jugoszláviával a viszony jobb, mint valaha és Szlovákiával szemben a helyzet ismét kiéleződött. A magyarok szemére vetik a szlovák kormányt, hogy szítja a magyarellenes tüntetéseket és provokációkkal törekszik a magyarokat és németeket egymás ellen kijátszani, durván visszaélve Szlovákia hatalmas német védnök-ségével. A magyar kormány külügyminiszterének kijelentése szerint igen tapintatosan lépett fel, a dolog azonban egyszerre más fordulatot vehetnek fel.

A római Tribuna belgrádi tudósítója azt írja, hogy Jugoszláviában az utóbbi napok során észlelhető idegesség csökkent. Hozzájárult ehhez az a körülmény is, hogy azokat a híreket, amelyek szerint Olaszország a jugoszláv parti vizek semlegességét megsértette volna, a legmagasabb szinten megcáfolták. Megnyugtatóan hat a jugoszláv közvéleményre az olasz sajtó higgadt és tárgyilagos magatartása is.

Miközben a Balkánt és a földközítengeri helyzetet illetően valamelyest enyhült a feszültség, újabb viharfelhők keletkeztek Nyugaton. Most ismét Hollandia helyzete került előtérbe. Komolyan látszik a helyzet, erre vall a holland kormány széleskörű védelmi intézkedés sorozata. Mint egy amszterdami távirat jelenti, hágai politikai körökben h. lyesséssel fogadták az intézkedéseket, mert újabb bizonyíté-

kát látnak annak, hogy a kormány éberen őrökdi Hollandia biztonságát fölött. A nemzetközi helyzet az utóbbi napokban kétségkívül bizonytalanná vált, magától értelődő tehát, hogy az óvatos kormánypolitikának minden eshetőséget számításba kell vennie. A külföld most már nem kételkedhet többé Hollandia szilárd életszándékában, hogy semlegességét és függetlenségét minden körülmények között megtartsa. Az óvatosság és előrelátás megköveteli a kormánytól, hogy a semlegesség biztosítása terén mindenre gondoljon és semmit se bízson a véletlenre.

Az angol parlamentben tegnap folytatták a vitát a norvégiai hadjáratról. Ugy az alsóházban, mint a lordok házában igen éles bírálatok hangzottak el. A munkáspárt a vita végén felveti a bizalmi kérdést. Chamberlain kijelentette, hogy a kormány tagjai közül senki sem kíván helyén maradni, ha nem bírja a ház bizalmát. Nyitán megemlítette Chamberlain, hogy a helyzet az egész angol nemzetre veszélyes, ezért a legteljesebb összefogást ajánlotta.

Késő éjjel érkezett londoni jelentés beszámoló arról, hogy a bizalmi szavazás az angol parlamentben megtörtént. 281 szavazatot kapott a Chamberlain-kormány, kétszáz ellen szavaztak. Fel-tűnő az ellenzéki szavazatok növekedése.

Mussolini ma beszél

Róma, május 8. Olaszország csütörtökön ünnepli a birodalom kikiáltásának 4. évfordulóját, amely egybe-esik a hadsereg napjával. Csütörtökön délelőtt a római helyőrség csapatai a Venezia palota elé vonulnak, ahol katolai ünnepség lesz, amelynek során a Duce vilézségi érmeket oszt szét.

Mindenkinek fontos! Hogy
retikulje
divatos legyen.
Bőröndárút
Tóthfalussy
bőröndös szaküzletből vegyen
PIAC UCCA 40. SZ.

Mussolini előreláthatólag a Venezia palota erkélyéről szólani fog a tümeghez.
Róma, május 8. A Giornale d' Italia

Nagy vita az angol alsóházban a háborúról

London, május 8. (Reuter). Szerdán délután újra összehívták az alsóház, hogy folytassa a norvég hadjárat feletti vitát. A vita első szónoka Morrison munkáspárti képviselő volt. Hangsúlyozta, hogy bár a munkáspárt határozatlan elítéli a kormány politikáját, nem vezetett őket sem párt, sem személyi érdek. A háború kimencetele az emberiség jövője szempontjából annyira életbevágóan fontos, hogy készségeken áll mellé bármelyiknek, aki meggyeri a háborút. Valamennyi párt egyetért abban, hogy Anglia nem tagadhata meg a segítséget Norvégiától.

Morrison hosszasan és részletesen bírálta ezután a kormány norvégiai politikáját. Szerinte az angol diplomácia gyengén működött Skandináviában a háború előtt. Hangsúlyozta, hogy egy öreg- és fáradt miniszter nem szívesen vállalja a veszélyt. Tény az — mondotta — hogy a háború előtt és alatt is legalább is egyes miniszterek teljesen hibás alkalmatlan és a szükségleteknek meg nem felelő volt. Itt is sorban a miniszterelnökre, Simonra és Hoare légügyi miniszterre gondolt. Ezt a három embert mindennél inkább felelősnek tartom azért, hogy most háborúban vagyunk, amely a béke és böles kollektív megszervezése megelőzhető volna. A háborús célok túl nagyok, semhogy kockáztathatnánk a háború elvesztését azzal, hogy hivatalukban hagyjunk három olyan embert, kik nem bizonyították eléggé alkalmasnak feladatuk elvégzésére. Morrison ezután bejelentette, hogy a munkáspárt a vita végén szavazást fog indítványozni.

Chamberlain Morrisonnak válaszolva ezeket mondotta: — Mint a kormány feje, természetesen elsősorban vállalom a felelősséget. Egyikünk sem kíván a helyén maradni, ha nem bírjuk a Ház bizalmát. A helyzet az egész nemzetre nézve veszélyes. Engesztelhetetlen ellenséggel állunk szemben, amelyet az egész ország össze fogásával kell legyőznünk. Elfogadom a kihívást, sőt örömmel veszem. Végeredményben tisztán látunk, ki van velünk és ki van ellenünk.

Sir Samuel Hoare légügyi miniszter ismertette a légi haderő műveleit. — Már a háború kezdetén hátrányul indult az angol légi haderő, minthogy a gépeink az Északi tenger felett oda és vissza többszáz mérföldet kellett berepülnök, míg az ellenfélnek a helyszínen voltak légi kikötői. Az angol haderő igen hatékonyan működött közre a haditengerészeti támpontok és a csapatok elleni légitámadások csökkenésében. A német léghaderő háromszorosa nagyobb veszteségeket szenvedett, mint az angol. Minőségben felvehetjük a versenyt a németekkel és egyenlő körülmények között igen súlyos harcokra kerülne sor.

Összefoglalva a norvégieket tanulmányait megállapíthatjuk, hogy kezdetül fogva felismertük a veszélyt. Már a kezdeten felismertük, hogyha sikert akarunk elérni, olyan repülőteret kell biztosítanunk magunknak, ahonnan harc repülőgépeink felszállhatnak. — Tisztában voltunk azzal, hogy amennyiben nem tudunk repülőtereket léteíteni, nem tudunk ellentámasztani a németek támadásának és nem tarthatjuk a tengeri támaszpontokat sem. Ha visszatekintek az elmúlt három — négy hét eseményeire arra a megállapításra jutok, hogy nem mulasztottunk el semmit, amit megtehetünk volna.

főszerkesztője Gayda tollából „A Gibraltár” címmel cikket közöl.

Gayda cikkében rámutat arra, hogy Párizs és London végzetes illúziókat kerget akkor, mikor Olaszországot gazdasági elszigeteltséggel fenyegeti és a Gibraltár egyszerű lezárásával véli tétlenségre kényszeríteni. Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy egy hatalmas felfegyverzett, és harakész nagy nemzetet nem lehet blokádnál venni, másrészt azt is le kell szögezni, hogy a Gibraltár lezárása nem jelent igazi ostromállapotot Olaszország számára. A Gibraltár lezárása Olaszországra nézve nem lehet olyan döntő hatása, mint ahogy azt Párizsban és Londonban leszámították. A Gibraltár — hasonlóképpen a Suezhez és a többi földközi tengeri angol és francia örhelyhez, — mindentekintben olyan türhettelen hegemonia nyilvánvaló kifejezése, — amelyet az igazságra és szabadságra felépülő európai rend számára elfogadni nem lehet.

Az eseményekből két következtetést vonhatunk le: 1. A német légerő nem legyőzhető. A legutóbbi harcok története bebizonyította az angol harc repülőgépek fölényét a német bombázókkal szemben. Az angol légitámadások áttűnő erejűek. 2. Az angol légi haderőt nem málják felül minőségben és csak számban nem megfelelőek. Repülőgépjáratunk most is igen tekintélyes és egyre növekszik.

Hoare után Lloyd George, a világháború miniszterelnöke emelkedett szólamra.

Lloyd George erős bírálatban részesítette a kormány háborús politikáját. — Hangsúlyozta, hogy nincs ok a fejesztettségre, de igenis komolyan szükség van a helyzet felülvizsgálatára. Nem lehet a birodalmat minden erejének kitérésére ösztökélni, amíg nem ismerjük a valódi helyzetet és a végleges veszélyt. A légügyi miniszter bejelentései nem igazolják a kormány eljárását. A kormány nem küldte legjobb csapatait Norvégiába, ahogy azt a németek tették. A hadseregnek és a hajóhadnak kölcsönösen együtt kellett volna működni, már pedig ez az együttműködés nem volt meg. Stratégiai szempontból a szövetségesek most sokkal rosszabb helyzetben vannak, mint azelőtt, Anglia tekintélye leromlott a világ előtt. Ez olyan tény, amellyel szembe kell nézni, hogy helyre lehessen hozni a mulasztásokat. A volt miniszterelnök ezután felszólította azokat a tényeket, amelyeket a kormány veszteségszámolójára kell írni. Elsősorban elvesztették Csehszlovákiát, a második stratégiai előnyt, amelyet átengedtünk az ellenfélnek, — folytatta Lloyd George, a francia—országi szövetség volt, amelynek értelmében Oroszországnak Csehszlovákia segítségére kellett volna lépnie és így újabb arcvonal állott volna elő a németekkel szemben. Harmadszor ott volt Románia, amelyet a németek gyakorlatilag kezükben tartottak. Norvégia, amely szintén a háború egyik nagy és fontos stratégiai lehetősége volt, ma szintén német kézen van. Igéretet tettünk a segítségre, ezzel szemben egyetlen repülőgépet sem küldtünk. Lengyelországban s Norvégiában is elkéstünk. A németek bevonulása Norvégiába, a német repülőgépeket és tengeraltjárókat kétszáz mérfölddel közelebb hozta partjainkhoz.

A miniszterelnök hangoztatta ezután, hogy az angol néppel szemben tisztázni kell a helyzetet. Chamberlain áldozatokat kért a nemzetől, a nemzet hajlandó is az áldozatokat meghozni, amíg bizalommal van iránta. Adjon most a miniszterelnök példát az áldozathozatából. Senki sem járulhat hozzá a háború győzelméhez, mint az, aki feláldozza hivatalát.

Duff-Cooper reméli, hogy a kormány a két napi vita után erősebb lépésre határozza el magát. A Balkán — mondotta Duff-Cooper — most a semlegesség utolsó fellelegyére. Nem küldhetünk-e elsőrendű és megfelelő felhatalmazott államférfiakat ezeknek az országoknak fővárosaiba, hogy megmagyarázzuk nekik, hogy megalakítunk egy Balkán blokkot, s ha nem lépnek be ebbe, az igen kellemetlen lehet számunkra. Az alsóház vitája ezzel véget ért.

Ezután Churchill szólalt fel. A most folyó háborúban sokszor kérdik tőlük, mondotta miért nem ragadjuk

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Párbaj semmiért

Előadások: 5, 7 és 9 órákor. Telefon: 25-09.

Ma utoljára!

A legújabb magyar vígjáték siker!
Autóval a Kárpátalján Kulturfilm és a
Legújabb Magyar Világhíradó!

magunkhoz a kezdeményezést? Azt az okot, amely a nem kezdeményezéssel súlyos hátrányt jelent nekünk, nem tudjuk hamarosan kiküszöbölni. Az utóbbi öt évben elkövetett hibánk az, hogy nem tartottuk meg, illetve nem szereztük vissza a légitámasztást Németországgal. Bár minőségileg jobbak vagyunk, számbeli gyengeségünk mind emberben, mind anyagban arra ítéli bennünket és egyideig arra is fog ítélni, hogy nagy nehézségeket és veszteségeket kell elszennednünk. Semmi értelme, hogy a mostani háborúról az elmúlt háború szempontjai szerint legyünk. A léghaderőt igen erősen befolyásolja a mostani háború. Hogy a

blokádot minél hathatósabbá tegyük, feloldottuk azokat a megkötéseket, amelyek különben a tengeraltjárókra vonatkoznak. Eszerint éjjel vagy nappal bármilyen német hajót el kell süllyeszteni, ha erre alkalom kínálkozik.

Vállalom a teljes felelősséget a miniszterelnökkel s a többi miniszterrel együtt. Az azóta tapasztaltak alapján nincs okom nézetemet megváltoztatni. Churchill beszéde után sor került a szavazásra.

Az alsóház 281 szavazattal 200 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak.

Hollandia széleskörű óvintézkedései

Amszterdam, május 8. A holland közéletben mely benyomást keltett a katonai szabadságolások tegnap elrendelt megszüntetése. Ugyanakkor közismertté vált, hogy a Maas és a Rajna torkolatát szombatán 24 órára lezárják és erős aknazárral veszik körül. Az NST ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy két hét óta a La Manche csatorna angol kikötői is lezáratták s a hollandok szeretnék tudni, vajjon a kormányintézkedések, főleg pedig a partvédelmi megerősítések nem állnak-e összefüggésben „bizonyos angol intézkedésekkel”? Ugyanakkor a holland vasutak forgalmát lényegesen korlátozták: ugyanúgy, mint a norvégiai hadjárat megindulása napján.

A holland kormány tegnap este váratlanul kiadott rendelete értelmében éjszaka ezutánul nem lehet Hollandiával telefonbeszélgetést folytatni. Este 10 óratól reggel 8 óráig kizárólag a holland kormány-

nak kizárólag tartják fenn a vonalakat.

Amszterdamban megcáfolták, mintha a holland rádióállomások megszüntették volna adásaikat; mind a három adó működik.

A holland sajtó váltig hangoztatja, hogy „közvetlen veszélyről” nincs szó, mégis a legnagyobb éberség ajánlatos.

A holland kormány — amint a TP közli — megbízta dr Loudon washingtoni holland követet, hogy „szükség esetén” vegye át az összes külföldi holland pénzügyeknek vezetését. Ezen intézkedést úgy magyarázzák, hogy mindössze elővigyázatossági rendszabály. A kormány a követet csak „a legvégső szükség esetére” bízta meg.

A fokozott biztonsági intézkedések végrehajtásával kapcsolatosan katonai védelem alá helyezték a fontosabb nyilvános épületeket.

Belgium bizik határai biztonságában

Brüsszel május 8. Illetékes körök különféle riasztó híresztelésekkel szemben megállapították, hogy az éjszaka folyamán nem hoztak semmilyen különleges katonai jelentőségű intézkedéseket és a szabadságolásokat csupán átmenetileg függesztették fel.

A belga sajtó nyugalommal fogadta a Hollandiában életbeléptetett biztonsági intézkedéseket. A La Libre Belgique cikkében a lövészárokotól körülvevő erődítményhez hasonlítja Belgiumot és meg-

állapítja, hogy az ország a védelemre tökéletesen felkészült. Északon az Albert csatorna átvághatatlan akadályt jelent a harcokszámára. Az ország határait drótsövények és aknamezők, valamint nagytűzerejű betonfedezékek védik. Ezek mögött a gyalogsági védelmi vonalak mögött helyezkedik el a leg-tökéletesebben felszerelt tüzérség. — A lap megállapítja, hogy a hadsereg által 8 hónap alatt végzett védelmi munkálatok óriások.

Hozott-e javaslatokat Rómába az angol követ

Róma, május 8. Sir Percy Lorein angol római nagykövet visszaérkezéseivel kapcsolatban Rómában olyan terjedtek el, hogy az angol nagykövet konkrét javaslatokat hozott magával a földközítengeri kérdéssel kapcsolatban az olasz kormány számára. Ezeket a híreket sem olasz, sem angol részről nem erősítették meg és minden nyilatkozatadás elől a legmervebben elzárkóznak. Ilyen körülmények között mindezeket a híreket a legnagyobb fenntartással kell fogadni.

Newyork, május 8. Az olasz importárakra kivetett amerikai védővámok felfüggesztésének a newyorki sajtó igen nagy jelentőséget

tulajdonít. A lapok ebben a politikai viszony lényeges megjavulását látják az Egyesült Államok és Olaszország között.

A Herald Tribune rámutat arra, hogy a védővám megszüntetése a legutóbbi olasz-amerikai tárgyalások következménye. Ez egyben újabb bizonyíték arra, hogy az Egyesült Államok milyen nagy jelentőséget tulajdonítanak Olaszország magatartásának az európai háborúban.

Papen Berlinbe utazott

Bukarest, május 8. Capitale szerint Papen ankarai német nagykövet útban van Berlin felé, hogy kormányának beszámoljon a törökországi helyzetről.

Berlin, május 8. (MTI). A német sajtó felfogása szerint abból az óriási mennyiségű, sokszor groteszk riasztó hírből, amely a földközítengeri helyzetre vonatkozott, teljes világossággal csak az az egy tűnik ki, hogy a nyugati hatalmak minden lehetőleg megtesznek, hogy Délkelet-Európában pánik hangulat jöjjön létre. A német sajtó sok magyar napilapra és délkelet-európai helyzettel és nyugati hatalmak fenyegetéseivel foglalkozó kommentárjait idézi. Az európai háború kialakulása forduló ponton áll. Így szól a magyar sajtó ítélete is.

V i g s z i n h á z

Ma is a nagy sikert aratott felejthetetlen magyar film:

Gül Baba

SZELECZKY ZITA, JÁVOR PÁL,
Maklár, Kőműves a főszerepekben.

Ujabb 100 kereskedő kap megbízást ünnep után cukorárúsításra

A debreceni cukorellátás lebonyolítására eddig 220 kereskedő kapott megbízást a közellátási hivataltól. Ezzel szemben még mindig többszáz fűszerkereskedőnek nem áll módjában kiszolgálni jegyre cukorral a vevőkörét. A város vezetősége újabb intézkedéseket tesz ezzel kapcsolatban és pünkösdtől újabb nyolevan debreceni kereskedő kap megbízást a cukornak jegyre való árúsítását. Ertesztésünk szerint az újabb megbízott kereskedők névsorát az ünnepi lapban fogjuk közölni.

Az újabb 80-100 debreceni kereskedő bekapcsolásával most már 300-320 fűszerkereskedő látja el Debrecenben a közönség cukorigényét. Erdékesség egyébként, hogy az országban egyedül Debrecenben adták ki a cukorjegyet 48 hétre, egyszerre, más városokban négy hétre, Budapesten 12 hétre adták azt csak ki a közönségnek. A közellátási hivatal ilyenirányú intézkedése nagymértékben és örvendetesen szolgálja a debreceni közönség kényelmét és az ellátás gyors, torlódásmentes lebonyolítását.

A német tornászok a Hortobágyon

A Debrecenben hétfőn este nagy sikerrel szerepelt német tornászcsapat tagjai kedden Zöld József polgármester-helyettesessel, Prém Lóránd OTT társelnökkel, Szukováthy Imrével és Karl Stedinggel, a Német Tornászszövetség elnökével a Hortobágyra rándultak ki, ahol megtekintették a gulyát, a ménest, gyönyörködtek a Hortobágy szépségeiben, a délibábszékben, majd jóévtárggyal fogasztották Németh Nándor hortobágyi csárdájának pompás, magyar ételeit és italait. A német tornászok hortobágyi útjának pompás idő kedvezett.

Horthy Istvánék az egyiptomi királyi családnál

Kairó, május 8. Horthy István és felesége kedden délelőtt gróf Semsey Andor kairói magyar ügyvivő kíséretében látogatást tett Mohamed Ali herceg trónörökösénél, majd az angol nagykövetségen. Délután 5 óra 45 perckor Faruk király és Farida királyné együttesen fogadták Horthy Istvánt és feleségét. Ez az együttes fogadtatás a legnagyobb kitüntetés nő részére, mert az ország szokásai szerint a hölgyeket mindig külön fogadja a királyné, az urakat pedig külön a király. Ez a kitüntetés is nyilvánvaló bizonyítéka annak a nagybecsülésnek, amelyet Egyiptom királya Magyarország kormányzója és a kormányzó családja iránt táplál. Horthy Istvánt gróf Semsey Andor mutatta be a királynak. A kihallgatás háromnegyedóra hosszát tartott.

Este hét órakor Nazli anyakirályné fogadta jachtján Horthy Istvánt és feleségét, a főudvarmesternő, Cattauli pása felesége jelenlétében.

Jugoszláviában hétfőn és pénteken hústalan nap lesz. Ezekben a napokban nem szabad marhát, borjút és sertést levágni, továbbá nem szabad húst eladni. Malacot ezentúl hetenként csak kétszer szabad vágni és eladni. A tiltó rendszabályok nem vonatkoznak a halra, vadra és baromfira.

A Bukarest és Pitești közötti országúton egy társaságkocsis Yoploveni közelében felborult. Ötvenöt utasa közül kettő meghalt, huszonhat megsebesült. Tízennégy sebesült állapotban súlyos. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a gépkocsivezető a fáradságtól kimerült és elaludt a kormánykerékénél.

204 kath. hold föld bérbeadó

Hortobágyi Csárda mellett.)

Kitűnő feltételek.

Értekezhetni Debrecen, Batthyány ucca 6. Németh.

Pünkösöd első- és másodnapján Kisshonthy József

a rádióból is közismert budapesti énekművész szerepel a

Páll söröző kerthelyiség

megnyitó estélyén.

Rendes éttermi árak! Asztalfoglalást már most kérjük eszközölni.

Teljesen légbőlkapottak azok a híresztelések, mintha a németek csapatok számára Magyarországtól átvonulást kértek volna

Budapest, május 8. (MTL) A belgrádi Politika tegnapi számában tudósítást közölt, amely szerint Budapesten olyan hírek terjedtek el, hogy a németek csapatok számára Magyarországtól átvonulást kértek volna. A tudósítás megjegyzi, hogy a hírek valószínűsítéséről nem sikerült meggyő-

zödni.

Magyar illetékes helyen határozottan kijelentették az MTI munkatársának, hogy ezek a híresztelések teljesen légből kapottak. Ezeknek legesekélyebb alapjuk sincsen és hogy ilyen mendemonda eredete kizárólag rosszhízló aknamunkára vezethető vissza.

Tejhamisítót és burgonyadrágítót leplezett le a piaci ellenőr

Szerdán délelőtt a piacon tej- és burgonyarazzia során Szabó István piaci ellenőr leplezett egy nyírflugosi lakos piaci árúst, aki a megállapított 13 filléres ár helyett 16 fillért adta a burgonya kilóját. Ugyancsak tettenérték egy tejárús, hajdúbagosi lakost, aki a lefőlözött tejet szintjeként 18 fillér helyett 26 fillért árúsította, rozsdás, s egészségvédelelni szempontból is kifogásolható edényből. Mindkét árús ellen megindult a kihágási eljárás. Ennek az

esetnek kapcsán is rá kell mutatnunk arra az eredményes munkára, amellyel a piaci ellenőrök betöltik hivatásukat. A piac kényelmét megváltoztatta működésünk, megszűntek a régebben gyakori piaci botrányok, veszekedések, az árak feltűntetve állanak az árúsok előtt a mázsák, mérlegek hitelességét gyakori razzikkal ellenőrzik és minden tekintetben megelőgedést keltően végzik a piaci ellenőrök nehéz munkájukat a közönség érdekeinek védelmében.

A norvégiai hadműveletek Német hadijelentés

Berlin, május 8. A véderőfőparancsnokság közli:

Német légi haderők Narviknál újból megtámadták az ellenséges tengeri haderőket. Két cirkálózt találtak ért. Ellenséges állásokat és menetelő oszlopokat határozatosan bombáztunk. Légi esata folyamán Narviktól keletre egy angol vadászpilótát lelőttünk. Magában Narvikban a helyzet változatlan.

Az Andalsnes környékén lefoglalt hatalmas szákmány között 460 harcokioselhárító, löszrel egyült, 49 ágyú közöttük 40 angol léghárító, 60 aknavető, 355 gépfegyver, 5300 puská, négy és félmillió gyalogsági töltevény és egy hadianyagvonat 300 tonna hadianyaggal.

Közép- és Dél-Norvégiában a norvég ellenállás utolsó maradványait is ellávoztottuk. Vinjenél egy norvég gyalogezred részét megadták magukat. Nagytömegű szerzám-, fegyver- és robbanóanyagkészletet foglaltunk le.

A nyugati arevonalon Saarlautern-től délre egy ellenséges réhamasapat támadását az ellenség súlyos veszteségével visszavertük. (MTI)

Norvég hivatalos jelentés

London, május 8. (Reuter) Észak-Norvégiából jelenti a norvég legfőbb hadvezetőség:

Légi erők, tüzérség és gyalogság közreműködésével csapatok az elmúlt éjjel elfűzték az ellenséget a Leigastink és Gresdalen-völgyet környező hegyekről.

London, május 8. (Reuter.) A Namsosból visszavont alpesi vadászokat szerdán egy északi kikötőben

partra tették.

Középnorvégiában, ahol a norvégok folytatják ellentállásukat, gerilla harcok vannak Aalen környékén.

Narviknál hóihar tombol

Páris, május 8. (Havas) Azok között a csapatok között, amelyeket Narvikban legutóbb partra tettek, szerepelnek különleges kiképzésű lengyel csapatok is. Narvik körül hóiharok dúlnak és ez megakadályoz minden nagyobb szabású hadműveletet. Gerilla-harcok folynak.

A norvég csapatok a finnek harcmodorát használják.

130 kmre Narviktól

Stockholm, május 8. (NST) A svéd határra érkező norvég menekültek elbeszélése szerint a Trondhjem felől előnyomuló német csapatok már csak 130 kilométerre vannak Narviktól. A 6. norvég hadosztály csak győnge ellenállást tanúsít.

Aknákat helyeztek el a németek a narviki fjordban

Stockholm, május 8. Hírtel érdemlő hírek szerint a németek aknákat helyeztek el narviki fjordban. Az aknákat repülőgépekről dobták le

Reuter: Német légitámadás készül az angol hajógyarak ellen

Hága, május 8. (Reuter) A mai német újságok hatalmas címekkel írják a küszöbönálló új eseményekről. A Hamburger Fremdenblatt szerint nagy elhatározásokra van kilátás. Mig

Hungária filmszínház.

MAUTOLJÁRA A

„JESSE JAMES”
Tyrone Power színes és izgalmas világfilmje!

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

a feszültség ilyen módon minden Németország körül fekvő országban nő, a nemzeti szocialista sajtó mintegy előzni látszik ma este annak lehetőségére, hogy légi támadásokat intézzenek a nagybritanniai hajógyarak ellen. (MTI)

Közel egymillió látogatója volt a budapesti Vásárnak

Budapest, május 8. Hétfőn este bezárultak a Nemzetközi Vásár kapui. A vásár tizenegy napja alatt az eső váltakozó erősséggel, de szakadatlanul esett. Ennek ellenére a vásár látogatottsága 35 év óta megrendezett összes vásárokat látogatottságát fölülmulta. Az idei vásár 10 százalékkal több látogatást kapott, mint az elmúlt évi. A látogatások száma megközelítette az egymilliót.

A vásár hatezer külföldi látogatója közül azonos számban szerepelnek a román, jugoszláv és szlovák állampolgárok. Igen nagy számban érkeztek továbbá német és olasz vendégek. Számban vezetnek továbbá a bolgárok és svájciak.

A vidékről a vásárra érkezett összes látogatók száma mintegy 160.000 főre becsülhető.

Kolozsvári jelentés szerint Debrecenben földrengés volt

Kolozsvár, május 8. A kolozsvári esillavizsgáló intézet földrengést jelzett intézete kedden reggel 9.16 órakor elég nagy kilengésű földrengést jelzett. A földrengés több, mint 4 percig tartott. Az intézet megállapítása szerint a földrengések központja 200 km-es körzetben lehetett és az intézet fellelése szerint Debrecenben volt a legjobban érezhető?

Korfut lezárták a görögök

Szaloniki, május 8. (Német TL) Az itt végzett megfigyelésekből mind világosabban kitűnik, hogy az angol hadihajóraj földközítengeri összevonása vagy az angol kormány ideges visszahatása volt, vagy más irányban történő támadási szándék leplezésére irányuló művelet volt.

A földközítengeri hajózást a kiterjedt angol járőrszolgálat erősen akadályozza. Az ellenőrzést nyílt tengeren végzik.

Görög kereskedelmi hajók kapitányainak jelentése és görög hajósok elbeszélése szerint az angol ellenőrzést Athos és a Sporádoktól északra terülő rész között Kretánál, valamint Görögország déli végénél megerősítették.

A szárazfölddel szemben fekvő Korfu szigetét görög hatóságok zárt területnek nyilvánították, ott hajóknak nem szabad kikötniük. Ennek a területnek az átrepülése is tilos, a Jóni-tengeren a járőrszolgálatot angol tengeralatjárók végzik. (MTL)

— Uj rangok a szovjet hadseregben. Moszkvai jelentés szerint a szovjet legfőbb tanácsa a hadsereg legfőbb vezetősége számára a következő rangokat állapította meg: vezérőrnagy, altábornagy, vezérezredes, hadosztálytábornok és a szovjetunió tábornagya. A különböző fegyvernemeknél hozzászól a fegyvernem megjelölését.

16.532. KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város egyenruházott alkalmazottai részére 80 téli zubbony, 80 téli csizmanadrág, 114 köpeny és 105 pár cipő szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdetem. Az ajánlatot lepecsételt és zárt borítékban a városi közigazgatási iktatóhivatalba (város-háza, földszint 5. számú helyiség) kell 1940 évi május hó 30. napjánál délelőtt 11 órájáig beadni. A szállítandó ruák mérték után készítenők. A cipő szállításának határideje az odaítéléstől számított három hét, a ruhaneműkének ugyancsak az odaítéléstől számított hat hét. A versenytárgyalási hirdetmény és ajánlati űrlap a városin elsőfokú közigazgatási hatóságnál igényelhető Polgármester.

Nem érkezett felebbezés az ipartestületi közgyűlés határozatai ellen

Az Ipartestület nemrég tartott közgyűlése előtt az ellenzék vezetői röpiratokkal árasztották el az iparosokat és magán a közgyűlésen is támadó, heves magatartást tanúsítottak. Általános volt az a vélemény, hogy bár túlnyomó többség — pár szavazat kivételével — megszavazta a költségvetést és bizalmáról biztosította Galamb Ferenc elnököt, mégis a közgyűlés után felebbezéssel fogják megkérdőjelezni az ott meghozott határozatokat és elsősorban a költségvetést.

Május 6-án járt le a 15 napos határidő, amelyen belül a felebbezést benyújthatták volna. A mai napig sem az Ipartestületre, sem pedig a hatóságokhoz felebbezést nem nyújtottak be, így tehát az összes határozatok és a költségvetés jogerőre emelkedett.

A nagycseri iskola munkája

A Déri muzeumban e héten nyitott meg egy debreceni tanyai iskola kiállítása. Az anyag a nagyközönség számára csak azért érdekes, mivel most eszméletlenül rá arra az iskolára, amelynek életében nem járatos embert, hogy milyen érdemes és hasznos módon lehet felhasználni a kevés költséggel megszerezhető, értéktelenné látszó újságcikkeket, plakátokat a tanításhoz. Holott az egész kiállításnak az ilyen érdekesen effül sokkal mélyebb pedagógiai jelentősége van. Az első pillantásra tetszeretlennek látszó kiállított anyag tömkelegében a vezető szempontra az, hogy a kis tanyai gyermekket állítja a világ középpontjába. A gyermeki elképzelésnek is ez felel meg leginkább, mivel amit nem ismer, arról képe, fogalma sincsen. Ezért először a saját környezetéből ismert fogalmakat ismerteti meg vele pontosan, aztán mutatja meg neki a táj, az ország, sőt földkerekség jellegzetességeit. Erre acélra megfelel minden kép, írás, tárgy, ami az új fogalomnak ismertető jelét, jelentőséget vezet. Az új ismeretek tömegében elvesző gyermeki lélek így kapja meg az első biztos vezetőt a saját maga és a környező világ közti viszony helyes ismeretéhez. Így halad a tanítás a részletről az egész felé s ezt a célt szolgálja látszólag rendszer nélkül egymás mellé halmozott felírások, képek, tárgyak gazdag anyaga. A plakát, az illusztráció már magában is fontos nevelő eszköz, hiszen az ábrázolandó tárgyat vagy eszközt legjellegzetesebb vonásait emeli ki. Az általa közvetített ismeret maradtandóbb lesz, mint a szóval elmondott és a tanítót tekintély által a gyermeki lélekkel elfogadtatott ismeretanyag. Az a kisgyermek, aki Olaszország export-térképét egyszer vagy kétszer látta, Olaszországról már nemcsak azt fogja tudni, hogy egyáltalában létezik, hanem azt is, hol fekszik, milyen az éghajlata, mik a termékei, mit készítenek abból, miből él az ottani ember. Tehát egyetemesbb lelki képe van, mint ha a könyvből könnyen elfeledhető ismereteket magolt volna. Ugyanakkor számos más tárgy és kép egészíti ki történelmi és természetrajzi ismeretét.

De tisztán az ismeretközlésen túl sokkal jelentősebb a másik eredmény, amit szintén látunk a kiállításban. Az ugyanis, hogy a gyermek nemcsak megismeri a dolgokat, hanem önmaga is próbál köztük eligazodni, rendet teremteni. A kézimunkák, a rajzok, az írásbeli feladatok már a gyermek teremtő lelkének megnyilatkozásai. A megismert anyag nemcsak az agyban elraktározott haszontalan lim-lom marad később is számára, hanem gyümölcsözhető valóság. Ez az utóbbi az iskolai nevelés célja és a gyermek későbbi életében felmérhetően hasznos. És ezt sikerült a cseri tanítónak elérni. (Dr B.)

Kisshonthy József rádióból is közismert budapesti énekművész szereplésével nyílik meg a Páll söröző kerthelyisége

Kedves élményben lesz része a debreceni közönségnek Pünkösöd első- és másodnapján este. Ugyanis sikerült Páll Sándornak Budapestről az ünnep két estéjére a rádióból is közkedvelt Kisshonthy József énekművészt leszerződtetni. Kisshonthy József igaz-vérig magyar nőiával nemcsak a budapesti színpadokon és a rádióban hódította meg különlegesen szép és fülbemászó hangjával a nagyközönséget, hanem külföldi szereplésével is nagy sikereket könyvelt el.

Amint látjuk, Páll Sándor minden áldozatot meghoz, hogy vendé-

gel mindenkor jól találják magukat és egyszer-egyszer különleges újdonságokaként is kedveskedik az 6 munkásságát támogató közönségnek. Páll Sándor hangsúlyozni kívánja, hogy dacára a különleges költségeknek, ezen a kert-megnyitón sem italban, sem ételben árat nem emel, belépődíj nincs, amint mondja, ilyesmirel szó sem lehet, csupán annyit kér vendégeitől, hogy asztalfoglalást már most eszközöljenek, mivel már is igen nagy az érdeklődés.

Kisshonthy József énekét Rácz Janesi cigányzenekara festi alá.

özv. Gyarmathy Pálné Teleki uccai házát árvacélokra a ref. egyháznak ajándékozta A Szeretetszövetség vállalja az árvaház létesítését Vallásoktatási ügyek a presbiterium előtt

A debreceni ref. egyház presbiteriuma szerdán délután ülést tartott, melyen a Nyíregyháza utazott Révész Imre püspök helyett Uray Sándor püspökhelyettes elnököt dr. Kölesey Sándor főgondnokkal együtt, Ima és elnöki megnyitót után Juhász Nagy Sándor főjegyző emlékezett meg kegyeletos szavakkal Jajlány Mihály elhunytáról, ki a presbiteriumnak korra egyik legidősebb, munkásságra legérdemesebb tagja volt, az egyházhoz ragaszkodó, városát szerető polgár mintaképe. Emléket jegyzőkönyvben örökítették meg s családijához részvétiratot intéztek. Helyére vitéz dr. Szabó Sándor pótpresbitert hívták be, aki letette az esküt. Az új presbitert Uray Sándor üdvözölte.

Az adományok ismertetése során részletes felsorolást nyert az özegek, árvák, a mesteruccai templom és árvízkarosultak javára érkezett adományok, Siposs Imre központi lelképásztor a finnek részére 113 P 90 fillért gyűjtött. Az egyházközség jegyzőkönyveinek ismertetéséből feltárult az egyes egyházközségekben folyó komoly, értékes munka. A Nyilastelepen ref. énekkar alakult.

Az egyházközségi diakónia-ügyi bizottságban Márk Endre elhunytával megüresedett tagsági helyre Fodor Rezső pénzügyigazgató, presbitert választotta meg a gyűlés.

A vallásoktatási bizottság jelentéséhez dr. Farkas Pál és Soós Béla lelképásztorok szoltak hozzá. Soós Béla kifejtette, hogy az állami gyakorló gimnáziumban, melynek növendékei különösen százelemben reformátusok egy új vallásoktató állásnak megfelelő órá számmal, 12 havi órára gyarapodással látják el a vallásoktatást. A teológiával is meg van a kapcsolata a gyakorló gimnáziumnak, miután a teológusok gyakorlótanfásait ott tartják. Ilyen körülmények között az állami gimnázium vallásoktatásáról nem a presbiteriumnak kellene gondoskodnia, hanem egy államsegélyes vallásoktató tanári állást kellene megoldani a helyzetet. Hasonlóan a városi iparostanonciskolában is megérett a helyzet arra, hogy külön lelkigondozó állítsassék. Javasolta, hogy a vallásoktatási bizottság készítsen elő ebben az ügyben teendő lépéseket.

Dr. Juhász Nagy Sándor helyesli, hogy az állami gyakorló gimnázium nagyszerű intézménye szorosabb kapcsolatba hozassék az egyházzal. Fontos a város ipariskolájának vallásoktatási kérdése is, hiszen a jövő iparos társadalma ott nő fel. Ezekben az

ügyekben a presbiterium már két kérvényt intézett. Az állami gyakorló gimnáziumnál való államsegélyes vallásoktató tanári állás felállítását a nehézhelyzetre tekintettel egyelőre nem tudta teljesíteni a kultuszminiszter. Nyitva maradt azonban az út, hogy ha az intézet kiépül nyolcosztályosra, a multban a Fazekas Mihály reáliskolánál tapasztalt gyakorlat szerint, ott is hely lesz egy államsegélyes hitoktatónak.

— Debrecen város is kérte, hogy a főváros mintájára állítsanak be segélyt a tanonciskolai vallásoktató állás megvalósítására. Indítványozza, kérjék fel Révész Imre püspököt, hogy járjon közbe a kérdés kedvező elintézésére nézve.

Uray Sándor szövegeltette, hogy a debreceni tanyavilágban vándortanítói állást létesítsenek. A multban az volt az elgondolás, hogy bízzák meg a vándortanítókat a vallásoktatással is. Az egyik vándortanítói állásra azonban katolikus tanítót neveztek ki, holott a növendékek kilenczederesze református. Kéri a presbiteriumot, hogy tegyen javaslatot itt a hitoktatás megoldására.

A kultuszminiszter a Baltáz uccai központi elemi iskola részére újabb tornaszereket adományozott, amit köszönettel vett tudomásul a presbiteri gyűlés. Az árvízkarosultak javára Uray Sándor javaslatára a június 2-iki vasárnapj tepsplomi perselypénzeket ajánlják fel.

A gazdasági bizottság beterjesztette a presbiteri gyűlés elé özv. Gyarmathy Pálné úrasszonnyal kötött ajándékozási szerződést. Gyarmathy Pálné, a debreceni ref. egyház egyik volt érdemdús munkásságú presbiterének özvegye Teleki uccai, három ucca sarkán fekvő 15.000 pengő értékű házában birtokában levő háromnegyedrészét árvacélokra az egyháznak ajándékozta, azzal a kívánással, hogy ott a Szeretetszövetség árvaházat létesítsen. A más tulajdonában levő, de Gyarmathy Pálné haszonélvezeti jogával terhelt negyedrész ingatlan megvásárlására az egyház megteszi a szükséges lépéseket. A Szeretetszövetség vállalta az árvaház létesítését, azt 1000 pengő költséggel a közeljövőben be is rendezi és 1941 áprilisig átadja hivatalának. Sáfár László törvényszéki tanácselnök és dr. Kölesey Sándor polgármester hozzászólása után a presbiterium az ajándékozási szerződést névszerinti szavazással elfogadta.

A presbiterium Burai Imre előterjesztésével szemben helybenhagyta a gazdasági bizottságnak azon határozata-

tát, mely az egyik bellegelői 91 holdas tanyát Arany Jánosnak adja haszonbérbe. Az ügyhöz tárgyalása során hozzászólt Balogh István (Kossuth ucca) presbiter, Kántor József vallásoktató lelkész és Harsányi Imre presbiter.

A Kistemplomhoz egyháznak választották egyhangú határozattal Fekete Mihályt (Szappanos ucca) és Szakáli Imrét (Csapó ucca). Kisebbségi ügyek letárgyalása után a presbiteri gyűlés véget ért.

Közelebbi megvalósulás stádiumába került a debreceni gyógyszálló ügye

Azzal az értekezlettel és szemlével kapcsolatban, melyet a város főtitkár, dr. Kölesey Sándor polgármesterrel ölen dr. Adám Gyula igazgató-főorvos beadványa és javaslatai folytán végeztek a nagyterdei fürdőtelepen, több intézkedés történt a debreceni fürdőnek intenzívben a gyógyítás szolgálatába ügyében. Ennek kapcsán már is elhatározták elektoromos gyógygépek beszerzését, az iszappakoló és pihező helyiség átalakítását, a külső thermálmencedék melletti helyiségben a masszírozó és pakoló helyiségek felállítását, az uszodának esőrendszerrel körülvételét, melyből előmelegített víz szökkenne a medencébe. A fürdő számára a forrás felbuzganyási helyen egy új kutatófúrta, úgy hogy ezáltal saját vízellátása van a fürdőnek. Tervezték, hogy az előtérből a kádfürdőbe vezető fedett folyosót létesítsenek ezenkívül több más átépítési javaslatot a város. Ez azonban a város vezetőségének elhatározása szerint csak átmeneti intézkedés addig, amíg a rendkívüli idők elmúltával — lehetséges, hogy egészen rövid időn belül — megvalósulás stádiumába kerülhet a debreceni gyógyszálló megépítésének ügye, ami Debrecen idegenforgalmának éppen a fürdőnek a gyógyítás szolgálatába való teljes beállítása által, nagyjelentőségű tényezőjévé válna.

Hat gyermekkel az Árpád-téri parkban tölti az éjszakákat egy család, mert nem kap lakást

Megrázó esetet közölt szerkesztőségünkben egy síró asszony, aki elmondotta, hogy Tokai Gyulánéknak hívják, villanyszerelő felesége, Zokogva panaszkolta, hogy Gyöngyvirág uccai lakásából el kellett költöznie és hat gyermekével, akik közt van a legnagyobb 17, a legkisebb 3 éves, nem kap lakást sehol. Mihelyt meghallják, hogy hat gyermeke van, bezárulnak az ajtók előtte. Már a harmadik éjszakát töltik az Árpád-téri parkban a gyermekekkel. Zokogva mondtotta el, hogy hasztalan próbált illetékes helyen is eljárni, hogy ideiglenesen, amíg lakást kap, engedjék meghúzódni az üresen álló Meszina uccai volt tüdőbeteg gondozó helyiségben, vagy a Bethlen uccán levő szintén üresen álló városi helyiségben, ezt azonban állítása szerint nem engedélyezték. Felhívjuk a családvédelemre hivatkozással a jószívű emberek, elsősorban pedig Debrecen város szociális ügyosztályának figyelmét Tokai Gyuláné helyzetére, aki hat gyermekével az éjszakákat a szabad ég alatt tölti, mert nem kap egy kis házikót, ahol meghúzhatta magát.

Megérkeztek az ideai teniszlabdák!
Teniszütők nagy választékban. Húrozást vállalunk
Kántor Ernő és Társa
 Plac ucca 44. szám

Hajdú megye szikes területeire is lehet szikjavítási kölcsönt kapni

A földművelésügyi miniszter Abaujtorna, Borsod, Békés, Bihar, Csanád, Arad, Torontál, Csongrád, Hajdú, Heves, Jásznagykunszolnok, Szabolcs, Szatmár és Zemplén vármegyék területére kedvezményes állami sziktalajjavítási akciót engedélyezett. Ezen a területen az 1-50 hold ingatlannal rendelkező kisbirtokosok szikes szántóföldjük megjavításához hosszúlejáratú kedvezményes állami kölcsönt kaphatnak. A kölcsön 12 évre szól, 2 évig kamatmentes, a harmadik évtől kezdve pedig 2 százalékos kamatozás mellett

10 év alatt évi egyenlő részletekben törlesztendő. A kölcsön egy hold szikes szántóföld javítására 150 pengő lehet és a birtok nagysága szerint 5 holdig adható ki. Az igénylő szikes szántóföldjét „dígozással” tartozik megjavítani és a kölcsön összegén túl jelentkező többletet sajátjából kell fedeznie.

A megjavított szántóföldek földadója 15 évig nem emelkedik. A kölcsönigényeket az illetékes közési elöljáróságoknál kell sürgősen bejelenteni.

A Kishegyesi úti emberölés gyanúsítottját őrizetbe vette a csendőrség

Tagad és családjával bizonyít alibit a gyanúsított

A Kishegyesi úti rejtély ügyében szinte napról-napra újabb fordulat következik be. A boncolás megállapította, hogy a halált nem a fején talált sérülések, hanem fulladás következtében beállott szívstélhűdés okozta. Maga az eredmény azonban egyáltalán nem zárta ki, hogy Nagy István a Tóó vízébe kerülését, nem-e bűncselekmény előzte meg és a tettes leítve áldozatát, azt a vízbe dobta, ahol az eszméletlen, de még élő férfi fulladás, illetve azt megelőző szívbenulás folytán halt meg.

A csendőrség tovább folytatta a nyomozást. Páratlan eréllyel kutatta fel a környéket, keresve, nem-e volt a véres eseménynek tanúja, közvetlen szemlélője. És a nyomozás e tekintetben már a hétfői napon eredményt produkált.

A DRÁMAI VEREKEDÉS TANUJA

A hajnali viaskodásnak, mely Nagy István vízbedobását, vagy vízbeesését megelőzte, tanúja volt. Kiss Róza lapkihordó asszony, aki a Kishegyesi út környékén kézbesít újságot, valamivel öt óra után, pár lépésnyire a Tóó folyásától két férfit látott heves dülakodásban. Vad kiáltások zaja ütötte meg a fülét és amint felfigyelt, látta, hogy egy zömök, középkorú, erősen napbarnított férfi torkonragadja Nagy Istvánt, aki azonban ellökte magától támadóját és botjával elszántan védekezett. Nem tulajdonított akkor az esetnek nagyobb fontosságot, azt hitte, hogy ittas emberek verekednek és tovább ment. Csak, amikor vasárnap hajnalban értesült a tragikus esetről, akkor kiáltott fel mindjárt lapkiosztójának:

— Én láttam a gyilkost!... Megyek a csendőrségen elmondom, hogy ki volt tettes.

SAJÁT BOTJÁVAL VERTÉK FŐBE A MEZŐÖRT

A csendőrség Kiss Róza előadta a hajnali verekedés által látott momentumait. Személyleírása alapján a csendőrség még másnap őrizetbe vette az ügy gyanúsítottját, egy Teglavetben lakó lókupecet, aki azonban kijelentette, hogy semmi köze az esethez. A csendőrség ekkor pompás nyomozási bravúrral látszólag beszüntette a nyomozást és szabadonbocsátotta a gyanúsítottat is. Közben azonban egyre gyűjtötték a nyomozók a bizonyítékokat. A Kishegyesi út, a Szotyori uca lakossága sorából számos bejelentés érkezett a csendőrkökhöz és sok közülük értékes láncszemnek bizonyult az esemény feltevésének kiépítésében, melynek egyik elgondolása az, hogy Nagy István saját botjával mérte a végzetes csapást a tettes.

A VÉRES BOSSZÚ...

Az a körülmény, hogy Nagy Istvának nem tűnt el a pénze, egy csapásra bizonyossá tette, hogy bosszúból elkövetett emberölésről van szó. Nagy István mezőőr, aki hajnalban indult el lakásáról, valamivel 3 óra után, szokásához híven többször körülnézelte azt a hatalmas földdarabot, melynek őrzésébe a kisemberek bizalma

megválasztotta s melynek egyik zuga az általa bérelt ötholdnyi kis föld volt. Ot óra tájban valami gyanúsat észlelhetett és a tettest rajtakapta, vagy falopáson, vagy a szekerével tölös földön való keresztüljáról.

A csendőrség feltevése szerint Nagy István rajtaérte szabálytalanságon a tettest és felszólította megállásra. Szóváltás, majd dülakodás támadhatott közöttük, ennek hevében a tettenért kicsavarhatta az idős férfi kezéből botját, mellyel eddig védekezett és azal mért néhány csapást áldozatára.

DÖNTŐ FORDULAT...

Szerdán délelőtt állott be döntő fordulat. A csendőrség Kiss Róza lapkihordó vallomása alapján, aki a vele szembeállított Vincze János lókupecsen felismerni vélte a hajnali verekedés egyik résztvevőjét, őrizetbe vette Vincze Jánost, akinek nyomban megkezdte kihallgatását. Vinczét már ezt megelőzően kikérdezték a csendőrök, azonban akkor kikérdezése után elengedték.

Vincze János kihallgatása során tagadta a vádat. Kijelentette, hogy a Kishegyesi úti bűncselekményben semmi része nincsen és családtagjaival bizonyította, hogy a szombatra virradó éjszakát odahaza töltötte, öt óra és hat óra között, amikor Kiss Róza vallomása szerint a hajnali végzetes dülakodás lefolyt, ő odahaza volt lakásán. Több, mint másfél kilométernyi távolságra a tett színhelyétől. Vincze Jánosnak ezt a vallomását családtagjai is megerősítették.

TETEMREHÍVÁS...

Tegnap délután helyszíni szemlét tartott a csendőrség a Kishegyesi úti szegényház közelében, azon a helyen, ahol Nagy István holttestét megtalálták. A szemle híre szétterjedt a lakosság körében és hatalmas tömeg váromkodott ott. Vincze János a helyszínen is megmaradt állítása mellett, hogy semmi nése azért, nem is látta a szombati napon Nagy Istvánt és az emberölés időpontjában a saját lakásán tartózkodott.

A helyszíni szemle alkalmával azt is megállapította a csendőrség, hogy annak a felvetésnek, miszerint Nagy Istvánt saját botjával verték agyon, alátámasztását jelenti az a körülmény, hogy mikor a holttestet megtalálták, a bot egészen különös módon, a test alatt hevert, nem pedig mellette, tehát azt volt a látszat, hogy előbb a bot került a vízbe s csak azután Nagy István teste.

A csendőrség kihallgatta Széles Ferenc lapkiosztót is, arra nézve, hogy a lapot mikor kapta. Közbe Kiss Róza és ebből kontrollálja pontosan az időt a nyomozó hatóság, hogy ott járhatott-e abban az időben, amikor Nagy István halála bekövetkezett a Tóó partján, vagy pedig egy másik verekedést látott, melynek a Kishegyesi úti tragédiához semmi köze.

— Nyolc Trockij-párti kommunis-tát Párisban többévi börtönrre ítélték a nemzetvédelmi káros tevékenységük miatt.

Albrecht főherceg gazdasági vezetőt sürget a falunak

Barcsay Akos az idegen eszmeáramlatok káros hatásáról beszélt a Teos-vacsorán.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége vacsorát rendezett, melyen megjelent Albrecht kir. herceg is. Barcsay Akos, Pest vármegye főispánja „A falu egységes közszellemének kialakítása” címen tartott érdekes előadást.

Hangoztatta, hogy az ősi szokásokhoz ragaszkodó falut nem szabad a magyar lelkiségtől távolálló, idegen eszmeáramlatok kétes értékű behatásának kiszolgáltatni. A mai időkben rendkívül fontos, hogy egy átfogó, közös célként hevülő, a szívben mélyen gyökerező alkotó és egységes közszellem formálódjon ki a magyar falvakban, mert ha káros befolyásoknak teret nyitunk és hamis ideálok felé vezetni engedjük népünket, soha jóvá nem tehető olyan hibát követünk el, amelynek súlyos történelmi felelősségét a mai elhivatott vezetőknek vállalniuk kell. Olyan vezetőegységnek van szükség, akik sok-sok esetben le tudnak mondani a maguk érdekeiről, minden területen megértésre törekednek. Arra kell törekedni, hogy meggondolatlan politikai kalandoktól visszatartsuk népünket.

Ezután Albrecht királyi herceg emelkedett szólásra és a főispán előadásához kapcsolódva rámutatott arra, hogy a falunak, községnek van közigazgatási vezetője, vallás-erkölcsi és lelki vezetője, van orvosa, aki egészségére vigyáz, van tanítója, aki a kulturális fejlődést biztosítja, azonban egy hiányzik: gazdasági vezetője.

Kérte a főispánt, járjon el az illetékes fórumoknál, hogy ne csak a különböző szövetkezetekről gondos-

kodjanak, amelyek csak ritkán nyrik meg a falu közönségének a bi-

Pünkösdre Zsoltár Imakönyv Biblia

„Méliusz” könyvkereskedésből

zalmát, de létesítsenek olyan fórumot, amely a gazdaközönségnek megadja a szükséges tanácsokat és a gazda kérését, informálását továbbítsa azokhoz a fórumokhoz, amelyek hivatottak adóntásra.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után még dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár mondott pohárköszöntőt.

A debreceni tábla felmentette a bolyoki halálosvégű lövöldözés tettesét

A múlt év novemberében Bolyki D. János 54 éves bolyoki közégi bíró egyetlen revolverlövéllel agyonlőtte a kapavál rátamadó Bolyki E. Pál 50 éves gyári munkást. Az áldozat nem állott rokoni kapcsolatban a bíróval, aki csak névrokona volt. A vádiratot szándékos emberölés büntette címén adták ki. A kir. törvényszék megállapította a jogos önvédelmet s felmentette a vád alól Bolyki D. Jánost. Az

ügyész fellebbezése folytán a debreceni ítélőtábla elé került az ügy, ahol Baróthy Zoltán tanácsa tárgyalta. A védő azt hangsúlyozta, hogy kimondottan jogos önvédelem esete forgott fenn. A tábla jóváhagy az elsőfokú ítéletet és felmentette Bolyki D. Jánost a szándékos emberölés vádjá alól és megállapította a jogos önvédelmet. Az ügyész semmisségi panasszal élt a Kuriahoz.

Végzett gimnázisták és tanítóképzősök is megjelentek a Kollégiumi Diákszövetség nagyszerű összejövetelén

Szerdán este az Angol Királynő nagy éttermében pompásan sikerült összejövetelt rendezett a Kollégiumi Diákszövetség. Nemcsak a volt diákok jelentek meg nagy számban, hanem résztvettek a gimnázium nyolcadikos növendékei és a tanítóképző ötödéves növendékei is. A Kántus is résztvett szép énekszámokkal Szilgethy Gyula karnagy vezényletével.

Az öreg diákok sorából megjelentek: dr. Erdőss Károly egyetemi tanár, dr. Veress István tanügyi főtanácsos, dr. Csobán Endre városi főlevéltárnok, Baja Mihály lelkes, dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök, Messner István, dr. Csáky Adorján, Gassner Géza, dr. Kun Sándor, Poroszlay László, H. Nagy Lajos, Varga Béla, dr. Buda-házy-Bruckner Ernő, dr. Nagy Sándor, dr. Radó Endre, dr. Varga Béla, Nagy Sándor, dr. Orosz István, Vass András, Magyar Kálmán, vitéz dr. Roncsik Jenő, dr. Bertók Lajos, Nagy Géza, Tóth Lajos, Szemes Károly, Szeremley Béla, dr. Hódy Béla, Bartos Miklós, dr. Kornya Sándor, Somogyi Zoltán és mások.

A Kántus éneke után Csobán Endre elnök üdvözölte szép beszédben a megjelent diákokat. Szemes Károly a szövetség tíz évi munkájáról mondott ismertetőt, bejelentve, hogy eddig 13.092 pengőrt adtak

ki diáksegélyezésre. Szabó Dániel szenior a Kántus nevében, Kiss Károly az érettségiző gimnazisták, Vízely György a tanítójelöltek nevében jelentették ki, hogy a Kollégium hagyományaihoz hűek lesznek és tagjai a Kollégium szellemét ápoló szövetségnek.

Az előadások sorát dr. Balogh Béla nyitotta meg, aki a legációban szerzett élményeit mondotta el nagy hatást kelte. Elmondotta, hogy 1896-ban Kenderesen volt legátus és hivatalos volt a szokásos híven a Horthy családhoz, melynek feje az egyház főgondnoka volt. Ott találkozott először és együtt ebédelt vitéz Horthy Miklóssal, aki abban az időben még sorhajózással volt. Igen nagy ebéd volt — mondotta — nem is tudnám elsorolni az ételeket, de arra emlékszem, hogy még vaddisznó pecceny is volt.

Igen szellemes, kedves történeteket mondottak el még dr. Nagy Sándor, Varga Béla, Nagy Lajos, dr. Kornya Sándor, a diákok sorából Mártonffy Béla, Erdős Jenő tanítójelöltek.

Az összejövetel végén bejelentette Csobán Endre, hogy a szövetség a közgyűlést június 26-án délután tartja. A gimnazisták pénteken délután 11 órakor tartandó ballagására az öreg diákok küldöttségileg képviseltetik magukat.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.
 Telefon nappali: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta
 2— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-
 nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 4-én reggel 8 órától, május 11-ig:
 „Kossuth”, Plac ucca 26., telefon: 29-56. sz. — „Magyar korona” Kálvin-tér 15., telefon: 16-06. — „Arany János” Csapó ucca 66., telefon: 11-78. — „Hungária”, Vargakert, telefon 28-25.

Hajók találkozása

(Norvég vizeken).

Itt is, ott is büszke hajók várnak. Az emberek minden szegét, Külön megcsodálnak.

Itt is, ott is hajók kifutottak. Éjjel felé, tenger mélyén, Összetalálkoztak...

Vékony Antal.

Újabb adományok az árvízkarosultaknak

Az árvízkarosultak javára még mindig érkeznek adományok a „Debrecen” kiadóhivatalába. Kiemelendő egy nemesszülő kezdeményezés. Özv. dr. Boér Károlyné és Kovács Gusztávné irasszonyok fáradságot nem kímélve, külön gyűjtőtevényt szerveztek a nemesség célra. A gyűjtés összegét tegnap hozták be lapunkhoz. Mai kimutatásunk a következő:

Kovács Gusztávné és dr. Boér Károlyné gyűjtőtevényt az árvízkarosultak javára: A Mester uccai egyházközség Női Köre 10 P., a Mester uccai egyházközség Leányköre 1 P., Korom József és neje 5 P., Kovács Gusztávné 1 P., dr. Boér Károlyné 2 P., özv. dr. Zoltai Lajosné 2 P., Máthé Imre 2 P., Tóth Lajos 2 P., özv. Vincze Elek 1 P., Ménes Rózsika 1 P., Kiss Lajosné 1 P., Géder József 50 fillér, özv. Csobán Józsefné 2 P., Gónczy Viola 1 P., N. N. 1 P., összesen 32,50 P. Barcza Barna 2 P., Május 8-iki gyűjtés összege 34,50 P. Eddigi gyűjtés összege 1587,63 P., mindösszesen 1622,13 P.

Dr. Kovács Andor egyetemi ny. r. tanár előadása az Egyetemi Népszereji Főiskolai Tanfolyamon. Ma, csütörtökön délután 6 órakor a Déri múzeum előadótermében tartja meg dr. Kovács Andor egyetemi ny. r. tanár, az egyetemi kisebbségi jogi tanár, az egyetemi kisebbségi jogi intézet igazgatója. „Az egykori eszlovák állam felbomlása, a jelenlegi eszlovákia protektorátusának és a jelenlegi szlovák államnak közjogi helyzete” c. előadását. Belépti díj nincsen.

Hankiss János előadása Romában. Dr. Hankiss János debreceni egyetemi tanár az Amici del' Ungheria egyesület meghívására „Magyarország — latin testvér” címen magyarsikerű előadást tartott a Dante Alighieri társaság székében. Az előadásban megjelent Villani Frigyes kvirináli magyar követ, Caffarelli herceg, Barduzzi tábornok, Koltai-Kastner Jenő, a magyar intézet igazgatója, valamint az olasz tudományos élet sok kiválósága.

Hankiss János előadásában meggyőző érvekkel mutatta ki, hogy a nyelvi kötelékek magukban még nem mutatják ki két nép rokonságát, hanem sokkal erősebb rokonsági kapcsolatot teremt két nép között a kulturális fejlődés közössége. Bemutatta arra, hogy ilyen elvi jelentőségű kapcsolat áll fenn a román és az olasz nép között, a tapasztalat azonban azt mutatja, hogy sokkal hatékonyabb a népek között fennálló lelki és kulturális kapcsolat, amilyen az olasz és magyar nép között már évszázadok óta fennáll.

Jégverés előtt biztosítsa vetését!

Dr. Tatay Zoltán árvászeki elnök előadása a Vitézi Székben. A Debreceni Családvedelmi Bizottság és Hajdú vármegye Vitézi Széke karöltve május hó 10-én (péntek) d. u. 8 órai kezdettel Debrecenben a Vitézi Székben (Bethlen u. 3.) propaganda és ismeretterjesztő előadást rendeznek. Az előadás tárgya: „A házasság analitikája”. Tartja: dr. Tatay Zoltán árvászeki elnök, a Debreceni Családvedelmi Bizottság elnöke. A bevezető beszédet vitéz Berényi István ny. tábornok, vitéz székkapitány tartja. Belépő díj nincsen. Az érdeklődőket az előadásra szívesen látja a Rendezőség.

Szövetet? GABÁNYI. 101. Piac u. 1.

Debreceni szabadtéri játékokat terveznek a nyáron a Nagyerdőn. Debrecen köznevelődési igazgatóságához a napokban két beadvány is érkezett. Mindegyik debreceni szabadtéri játékok rendezésével kapcsolatban tesz előterjesztést. Egyik beadványt Toronyi Imre színész, operatőrnek nyújtotta be, aki a nyáron a „János vitéz” többszöri előadását tervezi a Nagyerdőn. Egyik testület is megkeresést intézett a városhoz, hasonlóan szabadtéri előadások rendezésének tervével kapcsolatban.

IRÓGÉPEK KURAY, 101. parkomara kölesönzése T: 17-93

Gyémántlakodalom. Szabó Márton 85 éves, hajdúböszörményi püspökmester és felesége Kiss Róza május 5-én ünnepelték házasságuk 60. éves évfordulóját. A ritka évfordulót mindketten friss testi és szellemi épségben érték el. Gyermekeik nem volt, de 3 árva rokonlányt neveltek fel és adtak férjhez. Az évforduló alkalmából a rokonok, jóbarátok és ismerősök jó kívánságaikkal keresték fel az agy házaspárt.

Az árvízkarosultak javára a főispáni hivatalhoz a következő adományok érkeztek: Alsónyírvíz-szabályozó társulat tisztviselői 10 P., Debreceni gyakorlati gimnázium: 87,70 P., Fa-és Fémipariszkola 30 P., Siketnéma Intézet 10 pengő.

Piarista diákok ballagásáról szóló képünk aláírásába sajtóhiba csúszott be. A nyolcadikos diákok nevében Kiss Lajos önképzőkör elnök beszélt.

Mesét mondott a rablókról Vakakares Juliánna az egyik debreceni rendőrnök, aki igazolásra szólította fel, mert késő este a szekerén nem volt lámpa. Azt állította, hogy azért nincs lámpa, mert az országúton megtámadták a rablók, elverték és lámpáját is elvitték. Kiderült, hogy csak mese a rablás. Az eljárás megindult Vakakares Juliánna ellen hatóság felvezetésére miatt.

Sikkasztás miatt került a debreceni törvényszék elé Somlyai Károly, aki a város erdei vasútjánál a fizetésekkel nem a tényleges összegeket írta be a munkások fizetési naplójába. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy számfejtési hiba történt és később, mikor észrevette a hibát, a különözetet letétbe helyezte. Kárt okozni nem akart. A bíróság elrendelte Radecky József és Hutay Béla kihallgatását, mert az ügyész, dr. Fejes István azt kérte, hogy állapítsák meg, mikor történt a letétbehelyezés, a feljelentés előtt, vagy annak megtörténte után. A tárgyalást elnapolták.

Debreceni Református Lelkésznek Társasága május hó 15-én és 16-án, délután 5 órai kezdettel a Kollégium Oratóriumában nyilvános női konferenciát rendez. Május 15-én délután 5 órakor: Imádkozik és a konferenciát megnyitja Uray Sándorné. Előadást tart Szele Miklósné „Keresztény családi nevelés”. Hozzászólások. Előadást tart: „Meddig szenvedek D dr. Ré-titek”. Bach; Lelki énekek: D dr. Ré-titek. Imádkozik Mezei Béláné. Május 16-án, délután 5 órakor: Imádkozik: Kovács Józsefné. Előadást tart Csik Vilma „Miért nem tudtuk?” Előadást tart: Ungvári Erzsébet diakonissza testvér, a ref. női tábor konventi titkára. A konferenciát imával bezárja dr. Dancsházy Sándorné.

Török Dezso rendőrfőkapitány-helyettes, a győri rendőrség eddigi vezetőjét nevezte ki a belügyminiszter a debreceni rendőrségi körzet felügyelőjévé és a debreceni kapitányság vezetőjévé. A rendőrfőkapitányság új vezetője néhány napon belül átveszi hivatalát.

A Boeskey gimnázium VIII. o. tanulóinak ballagása. A Hajdúböszörményi Boeskey gimn. VIII. o. végzett növendékei kedden vettek búcsút az intézettől. Délben összegyűltek az osztályban, innen az osztályfőnök vezetésével lementek a hatalmas lépcsőházba, hol az intézet tanári kara, növendékei, a szülők és érdeklődők várták a hallgatókat. Az intézet diákjainak nevében Rác Tibor VII. o. tanuló vett érzékeny búcsút, melyre Sívágo Mihály válaszló, megköszönve a melege búcsúzóit és osztálytársai nevében ő búcsúzott el az intézettől. A hazának bátor, kitartó és főleg művelt fiatalokra van szüksége. Ezt a műveltséget ennek az intézetnek a falain belül kaptuk meg — mondotta búcsúzóiban Sívágo Mihály. A beszédek elhangzása után Rác Jenő igazgató és dr. Sarkadi Nagy János osztályfőnök vezetésével az intézet hajdúszíni zászlója alatt Ballag már a vendiák... hangjai mellett megkezdtek az iskolát, majd felsorakozva az intézet előtt álló országzászlónál, a Himnusz elénekével a ballagás végetért.

Száztízhenet millió fordítanak a svéd tengeri haderő fejlesztésére.

Zálogjegyeket nem szabad iparszerűen adni-venni. Az elsőfokú iparhatóság a vonatkozó rendelet és elvi jelentőségű határozatok alapján értesíti a város közönségét és figyelmezteti az érdekelteket kereskedőket és iparosokat, hogy a zálogjegy eredeti és tulajdonképeni szolgáljon a zálogtárgyak elzálogosításáról és mint ilyen adásvévi célokra nem szolgálhat, amiért is azokkal iparszerű adásvétel nem üzhető. A hatóság a zálogjegyekkel való kereskedés tilalmát szigorúan ellenőriztetni fogja és a tilalom ellen vétőkkel szemben a kihágási eljárást minden esetben meg fogja indítani.

Tartós hullám, hajfestés garanciával MINK fodrászmesternél HATVAN U. 6. SZ.

Utelzárás. Értesítem a város érdekelteit közönségét, hogy a 33. sz. Füz. szabony-nyírábrány th. közút 97+610—98+966. km. (Máti út—Látókép előtti) szakasza útépítés miatt f. évi május hó 6-tól július hó 1-ig a forgalomtól elzárattott. Az útépítés tartama alatt a forgalom az út melletti földúton, úgynevezett nyári úton bonyolódik le. Polgármester.

EREDETI ANGOL SZÖVETEKBŐL feltűnő nagy választék

Öry Sándor úriszabóságában
 Kossuth ucca 11. szám 11. udvar. Telefon 13-70

Lindenberger János apostoli kormányzó arra utasította a főhatósága alá tartozó iskolákat, hogy rendezzenek az árvízkarosultak javára Boldog Margit ünnepélyeket díszelőadással egybekötve.

Gyermekfényképek, amatőrökpek kidolgozása, fotóikkék Szípalnál.

Vérrel írta meg felvételi kérvényét egy japán leány a tokiói repülőakadémia parancsnokának s e kérvényben kérte, hogy vegyék fel a repülőakadémiára, mert életét a japán repülés ügyének akarja szentelni.

A Szent Jobbot június 1-én és 2-án Jászóra és Kassára viszik az Arany-vonaton. A nemzeti ereklyét ezúttal is Serédi hercegprímás fogja elkísérni.

Papír 1 és 2 koronásokat vezetnek be Dániában. Ezekkel a papírpénzekkel az érc 1 és 2 koronásokat helyettesítik.

Ezernyolcszáz liter vért ajánlottak fel a Vöröskeresztnek a Nemzetközi Vásáron.

Hölgyszalon

tartós hullám, hajfestés, ondulálás, manikűr
HORVATH úri és hölgyszalon
 BIKA SZÁLLO, bejárat a hallból.

Nyolc női bunda árért perelik Zog albán királyt, aki a bundákat Bécsben vásárolta. A tárgyaláson Zog ügyvédje bejelenti, hogy a király felett csak a tiranai törvényszék jogosult ítékezni.

A bukaresti mészárosok csak napi öt órán át árúíthatnak május 9-től kezdve. A zárórát a rendőrség rendelteti.

A norvégok bejelentették, hogy feloszlatták dániai diplomáciai képviselőtüket és Svédország képviseli majd a dániai norvég érdekeket.

Felmentették Vorosilovot a hadügyi népbiztosság vezetésétől és a népbiztosok tanácsának helyettes elnöke lett. A hadügyi népbiztóságot Timosenko tábornagy vezeti.

Gyászrovat

Kovács László kereskedő 23. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 6 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Budapest. A temetést Fehértől temetkezési vállalata rendezi.

Vékony Bálint városi uccasépítő életének 59. évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II.-a. ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Nyil ucca 40. A temetést Fehértől temetkezési vállalata végzi.

Mátys Béláné sz. Csapó Ilona 25 éves róm. kat., temetése csütörtökön d. u. 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Tóth Árpád ucca 56. — **Pusztai temetkezési intézet.**

Vitéz Varga Lajos nyugalmazott honvédtiszt helyettes 53. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető II.-a. számú ravatalozójából. Lakás: Hadik ucca 12. — Temetését Bartha vállalata végzi.

Nyiri Ernőke 8 hónapos korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető 4. ravatalozójából. Lakás: Virág ucca 31. — Temetését: Bartha vállalata végzi.

id. Matkó Jánosné,

sz. Boros Juliánna
 71. éves korában elhunyt. Halálát férje, gyermekei, unokái testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése pénteken délután félkettő órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakása: Homok u. 94. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:
Május 9-én csütörtökön: *Cím a kiadóban*.

Színházi Iroda jelentése:
Csütörtökön este hértelenben „Cím a kiadóban” Koltay Imre nagyoperettjének bemutatásának. Látványos nagyoperett, remek zene, kitűnő szövegkönyv, nagyszerű szereposztás biztosítja a nagy sikert.
Pénteken este a *Cím a kiadóban* kerül ismétlésre.
Szombaton délután *Katinka*, filléres helyárrakkal.
Szombaton este Jacobi világhírű nagyoperettje: *SYBILL* kerül színre, Ihász Aladár igazgató fellépésével.
Pünkösd vasárnapján délután: *Sybill*, este: *Elvált asszony*, Fall Leó világhírű remeke kerül bemutatásra. Pünkösd hétfőn délután mérsékelt helyárrakkal a Csárdáskirálynő, este: *Elvált asszony* van a színház játékrendjén.

A **VIGSZÍNHÁZ** szerdán mutatta be a „Gül Baba” filmváltozatát. A filmben készült módosult a híres operett. A szép melódlák most is hódítanak és Szelezky, Jávör, Körműves, Bihari művészi játéka magával ragadta a közönséget. Remek jelenetek vannak a filmben. A kísérő híradó jó.

Betegek, terhes és szoptató anyák pótjegy igénylése cukorra

Az állandó cukorjegyek kiosztása lehetővé tette, hogy a betegek, terhes és szoptató anyákat megillető cukorjegy kiadását a torlódások, várakozások kiküszöbölése végett a körzeti közfelügyeleti irodákra bizzuk. Május 9-től az eljárás az alábbiak szerint történik:

1. A betegek fejadagját a vonatkozó miniszteri rendelkezés szerint hatósági, vagy magánorvosi igazolás alapján heti 24 dekára lehet kiegészíteni. Ehhez képest Debrecenben a felnőtt betegek heti 12 dekás pótjegyet igényelhetnek. A 12 éven aluli gyermek számára betegség címén nem lehet pótjegyet kérni, mert azoknak különben is 24 dekás fejadag jár. A pótjegyet a lakás szerint illetékes körzeti közfelügyeleti irodák adják ki. A betegek, ha már az igazolást orvosától megkapta, a pótjegyet a körzeti irodába megbízottját is elküldheti. Az orvosi igazolás benyújtásakor azonban az állandó cukorjegy felülbélyegzés végett okvetlenül be kell mutatni. Enélkül a pótjegyet nem lehet kiadni. Az orvosi igazolás ellenében a körzeti iroda a pótjegyeket legfeljebb negyhetedik időtartamra nyomban kiadja, azok a keltetésétől számított négy héten belül bármikor beválthatók. Ha a betegség négy hétnél tovább tart, az orvostól új igazolást, s annak alapján a körzeti irodától új pótjegyet kell kérni. A betegek számára a mai napig kiadott orvosi igazolás alapján pótjegyet igényelni nem lehet. Annak a betegnek tehát, aki továbbra is pótjegyet kér, új orvosi igazolást kell kérni. A beteg orvosának állandó cukorjegyét is mutassa be.

2. A terhes és szoptató anyák fejadagját a vonatkozó miniszteri rendelkezés szerint kérelmükre heti 36 dekára lehet kiegészíteni, tehát 24 dekás pótjegyre van igényük. Ezeket a pótjegyeket is a lakás szerint illetékes közfelügyeleti körzeti irodák adják ki. A terhes anyák a pótjegyet a hatósági orvosok díjmentes igazolására kaphatják meg. A vonatkozó miniszteri rendelet értelmében a magánorvosok ilyen igazolások kiadására nem illetékesek. — A szoptató anyáknak orvosi igazolást kérni nem kell. Az anyáknyvi hivatali születési „Értesítője” ellenében pótjegyüket s egyúttal az újszülött állandó jegyét is megkaphatják. A terhes és szoptató anyáknak, vagy megbízottjainak a körzeti irodában a hatósági orvosi igazolás, illetve az anyáknyvi hivatal „Értesítője” mellett felülbélyegzés végett állandó cukorjegyét is be kell mutatni. Enélkül a pótjegyeket nem lehet kiadni. Az orvosi igazolás illetve „Értesítője” ellenében a körzeti iroda a pótjegyeket nyolcheti időtartamra nyomban kiadja. Ezek bármikor beválthatók. A nyolc hét leteltével a terhes anyáknak új orvosi igazolást, s annak alapján új pótjegyet kell kérni. A szoptató anyák a nyolc hét elteltével további pótjegyért a saját állandó cukorjegyükhöz jelentkezhetnek.

Azok a terhes és szoptató anyák,

akik hatósági orvosi igazolásukat a közfelügyeleti ügyosztály központi irodájában már beadták, s annak alapján pótjegyet már kaptak, nyolc hétre érvényes új pótjegyekért a lakásuk szerint illetékes körzeti irodákban jelentkezzenek állandó cukorjegyük felmutatásával. A benyújtott hatósági orvosi igazolások ugyanis az illetékes körzeti irodák között szétosztattak s ott kezeltek. Polgármester.

Anyakönyvi hírek

Születések: Papp Lajos illatszerkeskedő, Kossuth ucca 25., fiú Endre István, Szigeti György timárségéd Honvéd ucca 71. fiú György, Nagy Antal napszámos, Erős Lajos ucca 24., fiú Antal, Nagy Ferenc napszámos Hatvan ucca 4., leány Magdolna, Varga Mihály távirtd munkás, Tancsics ucca 54. fiú Tibor, Szilágyi László szobafestősegéd, Zöldfa ucca 1., leány Erzsébet, Nagy István MÁV segédtszít, Kiss Áron ucca 18. szám, leány Ágota, Forgács István gazdasági kocsis, Halastó, fiú József, Farkas József gumijavitősegéd, Möricek ucca 20., leány Katalin, Fekete László ref. tanító, Nyilastelep, fiú László, Szilágyi Bálint MÁV váltókezelő, Püspök-ladány, leány Ilona, Németi Gábor gazdasági cseléd, Vámospércs, lány Mária, Kertész Mihály hentessegéd, Klapka u. 30., leány Margit, Vajda Lajos napszámos, Tiszasszalka, fiú György, dr Kovács József állatorvos, Nyíradony, I. Mária, Csávás Lajos kereskedelmi utazó, Herczeg ucca 8. fiú Tibor, Gáll István földműves, Elep 118., fiú Ferenc, Kálmánchelyi József fűszerkereskedő, Tegez ucca 21., leány Éva, Dr Ungár István gépkocsis kereskedő, Hatvan u. 1. leány Borbála, Kozma Ferenc napszámos, Apponyi ucca 11., leány Erzsébet, Kálmán Ferenc nőiszabóság, Dobozi bérház, A) lépcső, fiú Tibor, Tóth Sándor HÉV pályamunkás, Balaton ucca 3. leány Éva, Katona Gábor földműves, Macs 71—73. fiú József, Tatár János gazdasági cseléd, H-Böszörmény, leány Katalin, Vig Lajos molnársegéd, Kar ucca 31., leány Ibolya, Dr Vidaházi József m. kir. rendőrfogalmazó, Bethlen ucca 26. leány Gabriella, Székely Károly napszámos, H-Szoboszló, fiú Károly, Szoboszló Lajos szobafestősegéd, H-Szoboszló, leány Éva, Dr Sebestyén Béla járásbíróági aljegyző, Csalogány ucca 10., fiú György, Erdei Bálint földműves, Vedres dűlő 6., leány Mária, — Nagy Elek gazdasági cseléd, Nagyhegyes 2., fiú József, Deli Ferenc timárségéd, Eötvös ucca 102 leány Irén, Pentelek József napszámos, Bellelő 50, 1., Katalin, Mezei Ferenc erdőteleplő, Bánk 99., leány Erzsébet, Nagy Imre gazdasági cseléd, Fallag, Gazdasági Akadémia, leány Margit.

Eljegyzések: Vas Ferenc MÁV fékező, Rákóczi ucca 13.—Faragó Margit, Pocsaj, Csutorás László kereskedő, Jókai ucca 28.—Varga Jolán, Hadik ucca 26. szám.

Házasságkötések: Márkus Lajos napszámos, Csillag ucca 71.—Tóth Erzsébet ugyanott. Szabó Imre fűszerkereskedő, Csökmő—Drigán Juliánna, Százados ucca 22. Todorov Marin kertész, Bellelő 375.—Györfői Juliánna ugyan ott. Kónya István MÁV állomás felügyelő, Gorond—Fejes Mária, Domahidy ucca 10. Kovács János kőművessegéd, Bercsényi ucca 34.—Ilyés Zsófia, ugyanott. Orbán Benjámin dohánygyári munkás, Király Ferenc ucca 10.—Nagyházi Juliánna ugyanott. Raizinger Béla Kálmán MÁV gyalús, Márton Kálmán ucca 18.—Tóth Erzsébet, Balkány.

Halálozások: Schvarcz Márton 62. éves, Agárdi ucca 6. Zimmermann Rezső ág. ev. 62. éves, Nyíregyháza. Komádi Zsuzsanna ref. 82. éves, Ispólytér 12. Végh Lajos ref. 71. éves, Timár ucca 8. Gyulai Sándor rk. 81. éves, Bujdosó ucca 1. Reichmann József izr. 39. éves, H-Böszörmény. Wenk János rk. 44. éves, Homok ucca 35. özv. Ábrányi Jakabné izr. 77. éves, Hunyadi ucca 18. Nagy István rk. 51. éves, Szotyori ucca 2. szám, Beri Ferencné ref. 43. éves, Nyírbélték. Özv. Papp Zsigmondné ref. 79. éves, Szepesi ucca 27. Uhrócs József rk. 41. éves, Cegléd. Kiss Zoltán ref. 15. hónapos Vendég ucca 54. Gulyás István földműves, gk. 47. éves, Hajdúdorog. Zimányi Sámuel rk. 67. éves, Apaffi ucca 23. Vidovics László rk. 42. éves, Virág ucca 11. Sipos Juliánna ref. 48. éves, Zrínyi ucca 19. özv. Kozma Mihályrnk. 65. éves, Maróthy ucca 12. János András ref. 18. éves, H-Szoboszló. Száv Gábor rk. 47. éves, Mikepércs. Szakáll Ferencné ref. 79. éves, Kar ucca 20. Zöld Józsefné ref. 62. éves,

Kurucz ucca 24. Kovacsovic László ref. 22 éves, Nyil ucca 17. Tóth Gáborné rk. 38. éves, Józsa u. 105.

— A debreceni református Kollégium gimnáziumának érettségiző ifjúsága, május hó 10-én, pénteken délelőtt 11 órakor tartja ünnepélyes ballagását az intézet udvarán. Műsor: 1. Maturandusok levonulása. 2. XC. zsoltár. Közének. 3. Dr Farkas Ignác vallásánár imája. 4. Kornya Sándor a VIII. B) osztály főnöke a tanári kar nevében búcsúztatja a maturandusokat. 5. Tamássy Jenő VIII. B) oszt. tan. önképzőkör elnök búcsúzik a maturandusok nevében. 6. Jánossy Zoltán VII. B) oszt. tan. önképzőkör elnök a maturandusokat. 7. Dr Hódy Béla ügyvéd a Kollégiumi Diákszövetség nevében köszönti az életbe lépő ifjakat. 8. Himnusz. 9. Átvonulás a Kollégiumba.

— Rövidzárlat következtében kiűtött tűz száz ember halálát okozta egy bogtai ünnepségen.

— Függetlenségi Kör „Kalász-gárdája” vasárnap este tartja pünkösd táncestélyét.

— Hatvanhét százalékkal emelkedett Amerika kivitele Európába az előző évhez képest.

— Megmérgezte magát Miklós Tamás 20 éves budapesti egyetemi hallgató szülei lakásán. Nagymenyiségű atlatot vett be, eszméletlenül állapotban találták, beszállították a kórházba.

— Gyalog indult el Bucsáról Petyus Mihály 82 éves öregember, hogy halála előtt láthassa Pestet. Ót nap alatt teszi meg az idős ember az utat.

— A debreceni famunkások vigalmi bizottsága pünkösd hétfőjén reggeltől egésznapos 35 éves jubileumi famunkás kirándulást rendez a Nagyerdőben, a diakonissza intézettel szemben elterülő erdőszegben.

— Meghalt a királyok cigánya, Csernovicban meghalt Bogdán Jenő híres cigányprimás, aki életében több uralkodó előtt is játszott. Muzsikált Ferenc Józsefnek, II. Miklós cárnak, II. Károly román királynak és Károly akkori magyar-osztrák trónörökösnek is.

SPORT

A Boeskaí—Ferencváros és DVSC—UAC bajnoki mérkőzéseket idegenben játsszák a debreceni csapatok

A pünkösd sportprogram nehéz feladat elé állítja a debreceni csapatokat. Idegenben játsszák ünnep első napján a Boeskaí is, a DVSC is bajnoki pontokért. A Boeskaí a bajnokságra törő Ferencvárossal játsszák, melynek félcsapata sérült, de így is esélyese a mérkőzésnek. A Boeskaí összcállítása valószínűleg az Elektromos elleni lesz, legfeljebb Janzsó helyén Csokai beállításáról lehet szó, de ez sem valószínű, mert Janzsó rutinját nem szívesen nélkülözi a Boeskaí vezetősége. A Ferencvárosban pillanatnyilag Finta, Lázár, Hámori, Tátrai, hogy nem játszik ez bizonyos, de rajtuk kívül sérült Sárosi dr, Pósa és Sárosi III. is.

A DVSC a felgyógyult Keskennyel kapuban próbál pontot szerezni Ungváron az UAC ellen. Nehéz mérkőzés lesz, pedig a vasutasok súlyos helyzetbe kerültek, a kiesési csoportban vannak.

A Boeskaí—Ferencváros mérkőzést Palásti vezeti, az UAC—DVSC játékvezetője Ferenczy lesz. MTK—NyTVE II. mérkőzést Piller, a Csap—Várpálankót Györfy vezeti. Más amatőrmezőkés nem is lesz az ünnepen.

Ref. Főgimnázium—Hajdúböszörményi gimnázium 0:0. KISOK bajnoki, vezette Piller.

A DIMÁVAG megővta a Percecs ellen 1:0-ra elvesztett mérkőzést, mert Polcz II-t a Percecs már a Percecs II. —DIMÁVAG II. mérkőzésen is játszott. Az óvás jó és ezzel a két ponttal a DVSC is jól jár, mert helyet cserél a Percecsel s a DVSC ismét hetedik, a Percecs nyolcadik lesz.

Finta háromhétig harcéptelen. Tokszalagszakadása van s rá már csak utolsó bajnoki mérkőzésén számíthat a Ferencváros.

Korányi I-et leszerződöttette a WMFC és vasárnap már játszatja is, a kitűnő volt Fradi hátvédet.

1940 május 9., csütörtök 7

Május 13-án Munkácson játsszák le a Debreceni Felsőkereskedelmi—Munkácsi Felsőkereskedelmi mérkőzést a Szent László vándordíjért.

A Boeskaí ma délután a repülők csapatával tart edzést.

A debreceni játékvezetők ma este a pénzügyi kuglizóban tartják vitaestélyüket. Farkas Iván a horvát-magyar mérkőzésen tapasztaltakat ismerteti.

A DVSC pünkösd második napján a Szolnoki MÁV-al játsszák bajnoki mérkőzést a vasutas-bajnokságért a DVSC pályán. Előzőleg az ifjúsági csapatok mérkőznek.

Közgazdaság

600 ezer mázsa román tengeri behozatala indult meg

Budapest, május 8. Magyarország sertésállománya az összeirási adatok szerint a múlt évi állománnyal szemben lényegesen csökkent. A sertésállomány csökkenése rendkívül nagy nemzetgazdasági kárt jelent, amelynek elhárítása céljából kívánatos és szükséges hogy az állattenyésztésünkben olyan nagy szerepet játszó sertésállományt és lehetőségekhez mérten növekedjék. Az országban a sertésállományt kedvező előfeltételei mindentekintetben megvannak s csak az utóbbi időben mutatkozó takarmányhiányra vezethető vissza a tenyésztőkevény csökkenése. E takarmányhiány azonban most már enyhült, miután a román állammal folytatott kereskedelmi tárgyalások eredményeként körülbelül hatszáz ezer mázsa tengeri behozatala indult meg, ami a sertésállomálgazdálkodás rendelkezésére áll. Ebben az évben mind a téli fagy, mind pedig az árvízkarok folytán nagyobb a tengeri termőterület, ami — tekintettel arra, hogy a közelmúltban a híztól sertés, a zsír és szalonnaexport ára átlag 10—15 fillérrel emelkedett, remélhetőleg kedvezően fogja befolyásolni a sertésállományt. Mindezek folytán a sertésállomány szaporodásának kedvező előfeltételei megvannak.

Piaci árak

A debreceni élelmiszerpiacon megjelent a fojtott burgonya nagyobb mennyiségben, de nem nagyon vásárolják mert kilóját 24—26 fillérjével adják. Az új uborka is kapható már, de 1.50 kilója. Inkább nézik, mint veszik, mivelhogy drágább, mint a hús. Az árak a következők: oburgonya 10—12 fillér, spenót csomója 6—8 fillér, sóska csomója 4—5 fillér, újhagyma csomója 5—6 fillér, zöldség csomója 10 fillér, karalábé darabja 6—8 fillér, torma 6 fillér, veroshagyma 8—12 fillér, borsó 60—70 fillér, bab 70—80 fillér, tejfel 1.20 fillér, tej főlőzve 16 fillér, teljes tej 26—28 fillér, túró 60 fillér, tojás 7 fillér, tyúk párja 4—6 pengő, kacsakiloja 1.20, rántani való csirke 2.50-től 3.50 fillérig.

TERMÉNYTŐZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszavidéki, fehérmegyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.90 17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.85, prima 21.60—21.85 sörárpa 20.60—20.85 takarmányárpa I.-a 65—66 kg-os 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35, zab középminőségű 20.90—21.15 tengeri 21.90—22.00, búzakorpa 14.65, 8-as takarmányliszt 16.60—17.35 P.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A szerdán tartott ferencvárosi sertés vásárra felhajtottak 1607 darab sertést. A vásári állományból angol hússertés-felhajtás 691 darab volt. Az irányzat változatlan. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kilón felül 135—136 fillér szedett sertés I. 130—136 fillér, II. 92—116 fillér, angol sonkasertés 120—126 fillér, II. 108—116 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér kilónként.

DEBRECENI TAKARMÁNYÁRAK

Tengeri mázsája 20.80—21.00 pengő, lucerna 10.—15 pengő, széna 8.50—11.50 lóhere 10.—12. pengő, búkköny 7.50 P, búzaszalma 2.50 P cukorrépa 4.20—4.80 takarmányrépa 3.80 P.

NEMET MELEGVÉRŰ LOVAK SZERZŐSÉGE. Május hó 9-én azaz ma délután 2 órakor a Baromvárszertén lesz megartva a német melegvérű lovak sorozása. Az érdeklő gazdák figyelmébe ajánljuk a körjelt pontos megjelenésüket, kiadó lovatokkal együtt.

